ANALIZA MATEMATYCZNA 1
LISTA ZADAN 2

Dzisiejsza liste sponsoruja literki fi (¢, ®) i psi (¢, V) oraz liczba m = 3,141592653589793...

1.

2.

10.*

Uzasadnij, ze arcsinz + arccosz = 4 (dla = € [~1,1]) oraz arctgx + arcctgz = § (dla x € R).
Uzasadnij, ze sin(arccos z) = cos(arcsinz) = v1 — 22 (dla z € [-1,1])

Korzystajac z tozsamosci sin(z + y) = sinz cosy + cos x sin y, udowodnij kolejno, ze

(a) sin(x —y) = sinx cosy — cos T sin y; (d) sin(3z) = 3sinx — 4sin® 2;
(b) cos(z +y) = coszcosy — sinx siny; (e) sinz +siny = 2sin ¥ cos L3¥;
tgx +t . .
(c) tglz+y) = %; (f) sinzsiny = %(cos(z — y) — cos(z +y)).
Wskazowka: cosx = sin(z + 3 ), sin(—z) = —sinz itp.
Znajdz funkcje odwrotne do f : [2F, 2Z] — R danej wzorem f(z) = tgz oraz g : [3m,4n] — [—1,1]

danej wzorem g(x) = cosz.
Czy suma funkcji okresowych zawsze jest funkcja okresowa?
Czy zlozenie funkcji okresowych zawsze jest funkcja okresowa?

Co mozna powiedzie¢ o ztozeniu: dwdch funkcji nieparzystych; dwoch parzystych; parzystej z
nieparzysta; nieparzystej z parzysta?

Co mozna powiedzie¢ o ztozeniu: dwoch funkcji rosnacych; dwoch malejacych; malejacej z ro-
snaca; rosnacej z malejaca?

Znajdz funkcje odwrotne do f(z) = z - |z| oraz g(x) = 2 |z] — x.
Wielomianem trygonometrycznymﬂ nazywamy dowolng funkcje postaci
ap + (ay cosz + by sinx) + (ag cos(2x) + by sin(2z)) + ... + (ay, cos(nx) + by, sin(nx)).

Udowodnij, ze suma, réznica oraz iloczyn wielomianéw trygonometrycznych jest wielomianem
trygonometrycznym. WprowadZ pojecie stopnia wielomianu trygonometrycznego i udowodnij
twierdzenia o stopniu sumy, réznicy i iloczynu wielomianéw trygonometrycznych.

Przypomnienie: Jesli wielomiany (zwyczajne, nie trygonometryczne) P i Q maja odpowiednio stopien k i [, to: (a) jesli
k #1,to P+ Q oraz P — Q s3 wielomianami stopnia max(k,1); (b) jesli k =, to P+ Q oraz P — Q sa wielomianami stopnia

co najwyzej k; (¢) P - Q jest wielomianem stopnia k + [.
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'"Wielomiany trygonometryczne powréca w drugim semestrze



